

归还“引援调节费”？

中国足协亡羊补牢后更需复盘

亮话体坛

汤尤杯焦点

中国男女队双双进八强

尤伯杯对手纷纷雪藏头号女单



「没给」引援调节费的阿瑙托维奇 图视觉中国



中国头号女单陈雨菲 新华社发

羊城晚报讯 记者苏苻报道：2022年汤尤杯10日在泰国曼谷进行了第三个比赛日的争夺，中国羽毛球男女队双双提前一轮晋级八强。其余赛场也波澜不惊，两轮小组赛无一出现连环套现象，汤杯和尤杯均提前一轮产生八强队伍。

汤姆斯杯国羽遭遇的小组第二个对手是阿及利亚，由于实力差距太大，中国队仅耗时3小时就以五个2比0赢得比赛，排兵布阵上也与第一轮比赛有所不同，首轮经历了“马拉松战”的陆光祖休战，赵俊鹏担任第一单打，如此一来，两名单打小将李诗沣和翁弘阳都得到了上场机会，翁弘阳实现了个人汤杯首秀，他们分别战胜了贝拉比和哈梅克。广东球员任翔宇也得到上场机会，他和谭强搭档担任第二单打，战胜了拉巴乌伊/乌切弗恩。一役则由东京奥运会后的新组合刘雨辰/欧烜屹担任。

虽然对手实力不强，中国队赢得兵不血刃，但小将和新组合能够在大赛中得到上场机会，慢慢适应大赛节奏，对国羽下一阶段的比赛将有积极的作用。11日男队将与小组最强对手丹麦队相遇，赢者获得小组头名位置。两届奥运会冠军、代表中国队参加过九届汤杯的林丹也在关注汤杯进程，他特意勉励国羽小将，认为本届汤杯将看到更多新人成就大业，希望年轻人不要背负不必要的额外压力，尽可能去展现自己的实力和能力。

尤伯杯中国队第二个小组对手是西班牙队，在对方没有派出最强一单马林的情况下，中国队赢得毫无悬念，战果同样是5个2比0。10日晚的比赛，她们面对小组第三个对手中国台北队，后者同样雪藏了头号女单戴资颖，进一步降低了中国队获胜的难度。陈雨菲以2比0战胜许安琪，陈清晨/贾一凡以2比0战胜李佳馨/邓淳薰。第三场何冰娇面对名不见经传的宋硕芸，比赛过程却令人惊出一身冷汗，在首局18比21先输一局，次局21比15扳平，决胜局大部分时间落后的情况下，何冰娇关键分处理得很冷静，以21比18为中国队拿下三分，帮助中国队以小组头名晋级八强。

虽然汤杯还有一轮小组赛未打完，但由于汤杯和尤杯四个小组都没有出现连环套的现象，出线形势非常明朗，提前一轮产生各自八强。分别是汤杯的印尼、韩国、中国、丹麦、中国台北、印度、日本和马来西亚队；尤杯的日本、印尼、中国、中国台北、泰国、丹麦、韩国和印度队。马来西亚女队和东道主泰国男队均无缘晋级。

阿尔卡拉斯 憧憬大满贯



阿尔卡拉斯夺冠 新华社发

一位巨头费德勒。阿尔卡拉斯自己也曾在接受采访时表示：“我喜欢进攻，打出很多制胜分。我的风格和费德勒比较相似，都崇尚强势的进攻，在网上给对手施加压力，同时有不错的西班牙小将阿尔卡拉斯难掩内心的兴奋之情。”

对于这名刚刚度过自己19岁生日的后起之秀来说，过去一周的经历确实可以用神奇来形容。在马德里大师赛决赛之前，阿尔卡拉斯刚刚在四分之一决赛和半决赛背靠背击败了纳达尔和德约科维奇，成为首位在两项红土赛事中连续击败这两位巨头的球员。

同为西班牙人的“红土之王”纳达尔是阿尔卡拉斯的偶像，如今后者正追随前辈的脚步一步步向前。在今年的迈阿密大师赛上，阿尔卡拉斯成为了继张德培、纳达尔后，巡回赛史上第三年轻的大师赛男单冠军得主。而如今在马德里成功夺冠后，阿尔卡拉斯成为了史上第二年轻的、能够在同一年内两夺大师赛男单冠军的球员，而排名第一的正是他的偶像纳达尔。

虽然自幼以纳达尔为偶像，但阿尔卡拉斯的风格却更像另

深足公布一线队名单 戴伟浚还在，门将变动大

羊城晚报讯 记者柴智报道：5月10日，深圳足球俱乐部公布2022赛季一线队大名单，球队基本保留上赛季主力班底，郜林、孙可、姜至鹏、王永珀、张鹭、张远和裴帅等球员悉数在列，此前深陷自由身仲裁风波的戴伟浚最终留队。

新赛季深足将以四外援的配置征战中超，三大攻防核心卡尔德克、金特罗和普拉利甘吉留队，但对位补充了亚历山大德里尼和林采民两大外援，整体实力基本维持上赛季水准，也是广东四支中超球队中阵容变化最小的。

相比上赛季的名单，这份33人名单最大变动来自于门将位置，国威、魏龟哲和王梓翔无缘入选。除主力门将张鹭外，曾经入选国家队的董春雨从武汉卓尔队前来加盟，19岁的季家葆被提拔到一线队，两人新赛季将是队中的二号和三号门将。

上赛季，深圳队以五外援的配置征战中超，卡尔德克、金特罗、阿奇姆彭、普拉利甘吉和瓦卡索在攻防两端均发挥重要作用。新赛季，阿奇姆彭和瓦卡索留队，并引进韩国中卫林采民和青岛队的法国前锋亚历山大德里尼。深足在中场缺少穿针引线的进攻型外援，组织重任将交给新晋国脚戴伟浚。

球队在攻防两端均有绝对主力离队，林采民极可能与新外援杨博宇组成全新的中卫搭档，两名新援能否迅速融入进而改善深足薄弱的防线，亚历山大德里尼能否在锋线与阿奇姆彭擦出火花，新赛季都将一见分晓。由于瓦卡索在5月6日归来时感染新冠，目前这名加纳国脚归期未定，将基本无缘中超第一阶段赛事。

深圳队上赛季中超经历小克



戴伟浚(左)在中超比赛中带球突破 新华社发

深圳队大名单	
门将:	张鹭、董春雨、季家葆
后卫:	叶力江、林采民、裴帅、张远、廖鑫、徐浩峰、姜至鹏、糜昊伦、元敏诚、杨博宇、黄锐烽
中场:	戴伟浚、张源、王鹏、郑达伦、付浩、徐越、刘越、瓦卡索、吴星宇、李源一、杜月微、胡佳进、孙可、王永珀
前锋:	阿奇姆彭、亚历山大德里尼、陈祥煜、郜林、张俊辉

NBA焦点

太阳队主帅蒙蒂·威廉姆斯当选 NBA 年度最佳教练

美职篮在北京时间10日宣布，菲尼克斯太阳队主教练蒙蒂·威廉姆斯当选年度最佳教练。本赛季，他率领球队打出联盟最佳的常规赛64胜18负的战绩，同时创造了队史常规赛最佳战绩。

这是威廉姆斯的首个年度最佳教练称号。从去年10月底到12月初，太阳队豪取18连胜，创造队史最长连胜纪录。他也成为太阳队第三位荣膺年度最佳教练的主帅，前两位分别是科顿·菲茨西蒙斯和迈克·德安东尼。

在威廉姆斯的带领下，本赛季太阳队净胜分排名第一，防守效率排名第三，进攻效率排名第五，是唯一三项都名列前五的球队。



太阳晋级西部半决赛后，太阳队主教练威廉姆斯(右)为失利的鹈鹕队主教练格林擦拭泪水 新华社发

“绿军”末节逆转雄鹿 勇士极限翻盘灰熊

2021-2022赛季美职篮季后赛半决赛，北京时间10日继续进行，波士顿凯尔特人和金州勇士队双双在第四节完成逆转。老将霍福德末节爆发，帮助凯尔特人队116比108击败密尔沃基雄鹿队，将总比分扳成2比2；孟菲斯灰熊队领先了几乎整场，却在最后一分钟惨遭翻盘，勇士101比98获胜后大比分3比1领先。

东部半决赛第四场比赛，“字母哥”安托昆顿前三节就砍下28分17个篮板，率领雄鹿保持领先，但顽强的凯尔特人队没有让分差扩大，三节过后以73比80落后。末节，35岁老将霍福德挺身而出，他独得16分，帮助凯尔特人队反超比分，随后塔图姆连得8分，凯尔特人队取得10分领先，就此奠定胜局。最终凯尔特人队客场以116比108逆转，将总比分追至2比2。霍福德拿下30分，得分创个人季后赛生涯新高，塔图姆也有30分13个篮板入账，“字母哥”空砍34分18个篮板。

同样是逆转，“绿军”用了一节，金州勇士队“只”用了一分钟。缺少了头号球星莫兰特，灰熊就从防守做起，令三分球见长的勇士准头全失。打到第二节还剩3分24秒，主场作战的勇士才由小波特投进本场第一个三分球，上半场他们三分球20中2，命中率惨不忍睹。虽然手感低迷，几乎全场落后，但勇士总能在关键时刻缩小分差，也就将悬念保持到最后一分钟。



库里(中)在比赛中突破上篮 新华社发

库里在比赛还剩不到1分钟时两罚全中，94比93，勇士全场第一次取得领先。最后时刻，灰熊暴露出没有超级球星的劣势，他们无力“收割”比赛，

最终被勇士以101比98逆转。这是唯一出现赛点的半决赛对决，另三场半决赛目前都打成2比2。(据新华社)